

# 他陪领导喝了两场酒 回家睡下后再没醒过来

妻子:他在超市工作太累了 法医:是酒后猝死

9月6日晚,南京好又多超市迈皋桥店资产保护部经理滕某,与超市老总、副总、部门经理一起去喝酒、唱歌,夜里约12点才回到家。次日凌晨4点20分,妻子韩女士发现老公呼吸困难,急忙拨打120。医生赶到时,滕某已经瞳孔放大,抢救无效死亡。

## 白酒+啤酒,晚上6点喝到晚上11点

滕某在好又多超市迈皋桥店工作8年了,从普通的保安干起,尽职尽责,多次获得先进工作者的称号。他的能力和态度受到领导的肯定,被提拔为资产保护部经理。

滕某的叔叔告诉记者,侄子对工作极其负责,去年年底,他父亲70大寿,因忙于处理一起突发事件,他都没能赶回去。最近一个月,沃尔玛入股好又多后,店里进行升级,他早出晚归,连续多天都没休息。滕某身体强壮,啥病都没有,“但长期超负荷工作,陪领导一起喝酒后,体力严重透支才猝死的。他才41岁哪!”

据记者了解,9月6日晚6点左右,超市领导提出,这段时间因为升级改造都很辛苦,请大家一起去喝酒。店长、5个副总,还有几名部门经理共11人,来到附近一家饭店。聚餐中滕某喝了2两多白酒、一瓶啤酒。晚上7点多,大家又到好又多5楼的KTV唱歌喝酒,滕某又喝了4瓶啤酒。其间同事劝他早点回家休息,但滕某还抽空到楼下超市巡视了一圈。

晚上11点左右唱完歌,同事把滕某送上出租车。滕某打的到了浦口珠江镇汽车站,骑上停在

那里的摩托车,回到位于珠江镇的家。

## 回家4个小时后猝死

昨天,滕某妻子韩女士悲痛地讲述了老公猝死前的情景。当晚9时许,滕某在电话中说,他与单位领导一起吃饭、唱歌。韩女士让他少喝酒,早点回来。“我告诉他第二天一早我要到南京逛街买衣服,可他直到夜里12点才回来,我很生气,准备骂他几句,还没开口,他说喝多了,有些不舒服,洗洗澡就躺下睡了。关灯时我特地看了一下钟,夜里12点10分。”

凌晨4时刚过,韩女士感觉不对劲,滕某呼吸十分沉重,像有痰堵在嗓子一样,有口气上不来,特别吓人,喊也喊不醒。韩女士急忙打开灯,把他扶起来,拍打他的背,可他紧闭双眼,小便失禁,已神志不清。韩女士打120喊急救车,然后给他做人工呼吸。医生赶到,发现滕某瞳孔都放大了。

浦口中心医院虽然全力抢救,终没能把这个才41岁的壮汉从死亡线上挽救回来。家人报警后,法医检验发现没有外伤,排除他杀可能。抽血检测,证实血液中含有一定的酒精含量。法医诊断死亡原因为饮酒后身体机能不适引发猝死。

## 顶梁柱塌了,一家老小陷绝境

据了解,滕某妻子韩女士没有工作,女儿才上初二。母亲64岁,父亲70岁了,都没有收入来源,作为家里的独子,一家老小全靠滕某一人在外苦钱支撑。“他这一走,等于顶梁柱塌了,一家老小怎么活啊?”邻居们同情地说。

老母亲受不了打击,数度昏

厥过去,几天不吃不喝,靠挂水维持。她还整天唠叨,“我要抱床被子,到殡仪馆陪儿子去,儿子走了,我活着还有什么意思。”

伤心欲绝的韩女士则一直念叨:“他是累死的,超市要求下午5点半打卡下班,但打完卡根本让你不走,都要忙到晚上八九点。上个月他太累了,光加班费就拿了1480元,平时的工资才2200多元。这次他是太劳累,又陪领导喝酒唱歌才倒下的,死了4天超市竟一点说法也没有。”

据家属称,滕某去世当天,超市一名吴姓店长来到浦口,称代表迈皋桥分店和他个人来看望一下。约好9月9日家属到迈皋桥分店来商谈具体处理方案。9月9日,超市负责此事的人士又说,家属需出具出警记录、血检报告、死亡证明等相关材料,超市方面向上级请示批准后,才能拿出处理方案。家属已在搜集这些材料,血检报告法医中心还没有移交给派出所,一时很难拿到。由于丧葬费等费用都无着落,滕某的遗体仍停放在殡仪馆。

## 好又多:那天是11人聚餐喝酒

记者找到超市负责处理此事的钱先生,他对此深表遗憾,并对死者家属表示慰问。他说,那天滕某和管理层是自发组织的聚餐,滕某确实喝了一点酒,晚上7点多就结束了。然后又一起到歌厅,一直玩到晚上11点钟,当时滕某还非常清醒。

对滕某的工作,钱先生肯定地说,“表现确实不错,出现这样的事是任何人不愿看到的,但他每天8点半上班,下午5点半下班,有双休日,应该不会太辛苦。”滕某是在与领导一起喝酒

后猝死的,超市如何给予赔偿?对此,钱先生表示,按照公司规定,家属要出具相关材料,报上级研究制定处理方案,“我们会严格按照国家相关法规处理此事。”(刘先生线索费60元)

实习生 王添一  
快报记者 赵守诚

## 提醒

### 酒后猝死的几种可能

因喝酒过量,高浓度的乙醇容易使呼吸中枢和神经中枢麻痹,使得人体摄入氧气减少,这是引发猝死的一个原因。

而现在有许多人长期处在亚健康状态中,超负荷工作,身体常常会释放出一些信号,让人感到疲惫及过度劳累等。在这些情况下,一定要注意,不要过度饮酒。

高血压患者在饮酒过程中一定要注意适量,心脏病、冠心病患者也要注意,否则可能会引发心绞痛,严重的会引发心肌梗塞。

同时慢性肠胃病患者、肝病者也要注意,饮酒过量可能会引发急性肝功能衰竭,严重的可能会致死。

另外,高温高热天气使人感到烦躁、休息不好,甚至可能出汗脱水,如果再饮酒过量的话,极易引发身体里的各种疾病,引起猝死。

除了心脑血管方面的疾病外,饮酒还可能引发胰腺炎、急性胃肠炎、胆囊炎发作,如果在饮酒过程中感到肚子胀痛、拉肚子,就要停止饮酒,并进行检查。

另外,有些人可能在饮酒过程中出现反复干呕,这有可能导致食管黏膜撕裂,引发上消化道大出血,严重的就会有生命危险。(福建日报网)

## 中介要清场 彩灯厂要“黄” 谁能帮老曹想想办法



看着花灯,曹真荣愁上心头  
快报记者 赵杰 摄

曹真荣是南京著名的彩灯艺人,同时还是江苏省非遗传承人。每年的秦淮灯会上,他扎的曹氏彩灯都受到市民的热捧。可他现在担心,明年的新春灯会上将见不到自己的彩灯了。

## 梦想: 把彩灯厂变成旅游景点

老曹今年65岁,自从4岁迷上扎彩灯,十几岁时,他完全继承了父亲传授的所有扎灯技巧,并一直研究创新扎灯的艺术。

近几年,传统手艺越来越受到重视,曹氏彩灯用料考究、色彩鲜艳也获得了专家首肯,他人选江苏省非遗传承人,还被评为南京市工艺美术大师和秦淮民间艺人。这些荣誉更坚定了他的信念,他开办了东艺彩灯厂,把手艺传授给下岗工人,助人创业,也希望能让曹氏彩灯发扬光大。

老曹的彩灯厂是租用大油坊巷75号的两间平房,每间屋子都将近100平米,屋子的边边角角都堆着扎灯的原材料,桌面上永远能看到剪成各种形状的彩纸。初来这里的人,都会被屋顶上挂着的上千盏彩灯半成品震撼到。

他的彩灯厂虽然房屋破旧,但常有专家、港台的手工艺人,甚至外国友人来参观。他有一个心愿,能把整个大杂院租下,修葺一新,工人和自己一起在这里扎花灯,让游客能亲眼看到,竹篾、铁丝、纸片怎么变成一盏盏活灵活现的彩灯,让作坊变成一个旅游景点。

## 现实: 中介清场 小厂没处去了

“梦想好是好,可那就是个梦,眼前我连厂都要办不下去了!”老曹最近很苦恼,租用的房屋有一些纠纷。大油坊巷75号大院的房屋产权属于秦淮区国资委,国资委又委托夫子庙街道处理。老曹之前从中介公司手中租得了作坊用房——这只占大院的三分之一左右。现在老曹希望从街道手中把整个大院租下,并且出和中介公司一样的价钱。但街道表示,街道先和中介公司有承租关系,因此中介公司有优先租用的权利,因此老曹没能拿到整体租用的权利。

之后,中介公司提出,老曹可以从中介公司再租下这两间房,但租金从500元提到2000元,这样的价格老曹无法接受,双方谈判无果。为了催促老曹腾空房屋,中介已经连续两晚把房门上锁,并切断供电,老曹请来派出所调解,才勉强能回到房内。

望着满屋的材料和半成品,老曹发愁了。挂在屋顶上的灯架非常脆弱,搬动中肯定会变形,影响到彩灯最终制作的效果,况且满屋的材料、半成品他也找不到地方来堆放。夫子庙附近的房屋租金普遍较高,一下想找到合适的房子并不容易。

为此,记者联系到街道,但负责人表示,已经和中介公司签订合同,街道不可能撕毁合同。“之前我们也试图帮他,把价钱谈到每月1500元,但双方谈不拢。”街道希望有条件的市民可以给老曹想想办法。

快报记者 是钟寅

# 这条小狗真是狂,见到小孩就扑上

连咬三人仍不罢休,还要冲进医院“行凶”

昨天中午12点多,一条小狗在雨花台区小行里附近乱窜,看见小孩就冲上去,连咬了两个小孩,后来家长张女士带着被咬伤的孩子打疫苗出来时,小狗看见小孩又扑上去,在张女士小腿上咬了两个牙印子,随后又冲到医院追小孩,几个大人见状上前将其制服。

## 小狗发狂见小孩就咬

“我就一眼没注意,3岁的孩子就被咬了。”张女士正在家里忙活,忽然听见在外面玩耍的孩子一声叫,她连忙冲出门。只见婆婆护着孩子,赶一条小花狗。婆婆踢了小狗一脚,小狗灰溜溜地朝对面巷子跑去了。但它在路边看到一个4岁的小孩。又冲上去要咬孩子,小朋友飞快地躲开了。

张女士的婆婆称,当时小孙子在小自行车前,玩一个黄色的球,她背对着他没在意。当听见声音后,她一转身发现小狗正扑着手,“我把狗赶走,发现孙子上有个红红的印子,像梅花一样,我还以为是自行车刮了。”

“当我听到对面传来孩子的

哭声和家长的呵斥声时,立刻意识到孩子是被狗咬了,不光手上有印子,皮也破了。”张女士说,附近的邻居发现小狗往西走,当它看见一个光屁股的小孩子在屋里玩,它就钻到人家屋里去了。“小男孩才两岁,也不知道喊人,就用两只手乱扑腾。”小狗顺势在他两只手上各咬了一口。

小孩顿时哇哇大哭起来,邻居发现小狗咬住小孩的衣服,已经拉扯了好远,小孩子还在惊慌地挥舞双手。因为孩子父母在里屋,邻居赶紧上去赶走了狗,并告诉了孩子母亲。“小孩子没穿裤子,要是咬到关键部位就惨了。”孩子的母亲有点后怕。

## 一路咬到医院门口

“我们赶紧抱着孩子到医院打狂犬疫苗。”张女士称,幸亏小行医院就在旁边。她跟丈夫、婆婆抱着孩子打完疫苗出了医院时,看见那只小狗就在马路对面。小孩子看到狗后,吓得又哭了起来。“你们赶紧跟着它,看是谁家的狗。”张女士刚说完,小狗就发现了她和孩子,立刻从



漫画 见习美编 张冰洁

街对面冲了过来。

“它扑上来,够不着孩子,冲着我左边小腿咬。”张女士说,家人上来把狗赶走,发现她腿上已经有了两个红印子,“不过没咬烂。”医生说不用打针。

谁知小狗并没走远,当它看见医院有孩子时,又冲到医院里面。“我一眼看它飞奔着从远处跑来,紧紧跟着孩子,孩子吓得不轻,连忙报了警。”医院门卫张师傅称,因为当时大门里面有

几个小孩,他们担心小狗再咬到孩子,几个人拿着棍子一起上前,将小狗制服。随后,民警赶到将它带上车。

“民警陪着我们找了一圈,也不知道是谁家的狗。”张女士郁闷地说,现在找不到狗主人,她只能认栽了。但她希望养狗的人家看好自己的狗,不能让它们出去撒野。

(张先生线索费50元)  
快报记者 孙利侠